Rownanie ogolne prostej: I: Ax+By+C=0
Rownanie kierunkowe prostej: k: y=ax+b

Prosta rownolegta do prostej 1 Ax+By+C,=0
Prosta prostopadta do prostej | Bx-Ay+C,=0
Prosta rownolegta do prostej k y=ax-+b,
Prosta prostopadia do prostej k y= —lx +b,
a
_)
Wektor: AB=a=[x,—x,;y,-v,]=[x,;y,]=B-A
%
Dhugo$¢ wektora: AB| = \/(XB —x,) + (v —v,) =AxS
Wektor prostopadly do prostej I: ii =[k- Ak - B] gdzie keR\{0}.
Wektor rownolegly do prostej I: ii =[k-—B;k- A gdzie keR\{0}.

Wzér na odleglosé "d" punktu P(x,,y,) od prostej 1:
g |Ax0 + By, + CI
NA® + B’
Okrag o $rodku S(a,b) i promieniu r>0: (x —a)’ +(y —b)’ =r2.
x* +y? —2ax-2by+c=0 rzm

Styczna do okregu przechodzaca przez punkt stycznosei (x,,y,): (x—a)x, —a)+(y —=b)y, —b)=r".

Wazny przy stycznych.

Tloczyn skalarny wektoréw aib : Gob=abcosa
5=[xa;ya] l;:[xb;yb] aob=x,x,+y,y,.
. : o +
Cosinus kata miedzy wektorami dib cosa = W
a

Dane sg punkty: A(xA ;yB); B(XB ;yB); C(xc;yC)
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Xp =X,y Vp = V4

Xe =Xy Ve = DVy4

Pole trojkata ABC: P= 1 A_{g
2llac

1
lub PZE Ya Vg Ve
1 1 1

b

Xp+xp+xc 3’A+J/B+J/c)
3 ’ 3
Punkt przecigcia si¢ krzywych rozwigzujac uktad rownan opisujacych dane krzywe.
Punkt nalezy do krzywej << wspotrzedne punktu spetniajg rownanie krzywe;.
Réwnanie stycznej do funkcji f(x) w punkcie (xo [ (%o )) t vy S(x0)= (30 )(x = xo)

Srodek ciezkosci trojkata D (xp; vp) = (



